



أهم تعليلات الباب (6-7-8): 

 الباب السادس 

1- اللتر من غاز الأكسجين أو غاز الكلور يحتوى على نفس العدد من الجزيئات ؟ 

-لأن الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة في (م.ض.د) تحتوى على أعداد متساوية من الجزيئات .

2- الحجم الذي يشغله 2 جرام من غاز الهيدروجين هو نفس الحجم الذي يشغله 32 جرام من غاز الأكسجين ؟
- لان المول من غاز الهيدروجين (2جرام ) و المول من غاز الأكسجـــين (32جرام ) يشغل حجما قدرة  22.4 لتر في الظروف القياسية من الضغط ودرجة الحرارة .

3- عدد ذرات 2 جرام من الهيدروجين تساوى عدد ذرات 32 جرام في غاز الأكسجين ؟ 

-لان المول م الهيدروجين = 2جرام والمول من غاز الأكسجين = 32 جرام والمول الواحد من أي مادة يحتوى على نفس العدد من الذرات أو الجزيئات أو الأيونات و يساوي 6.02 x 1023
4-  لا يستخدم محلول قاعدي للتمييز بين دليل عباد الشمس ودليل أزرق برموثيمول 
-لأن لون كل منهما أزرق في الوسط القاعدي .
5- كثافة غاز CO2 أكبر من كثافة غاز O2 ؟
- لأن كتلة المول من غاز ثاني أكسيد الكربون CO2 أكبر من كتلة المول من غاز الأكسجين O2 

كتله مول CO2 =12+2× 16= 44 جرام 

كتله مول  =  O2 2×16 = 32 جرام .
(1)
6- يستخدم ورق ترشيح عديم الرماد عند إجراء التحليل الكيميائي بطريقة الترسيب 
-لأنه لا يتبقى منه رماد عند حرقه (يحترق احتراق تام ) 

7- لا يستخدم دليل الفينوفثالين في الكشف عن الأحماض ؟

- لأنه يكون عديم اللون في الوسط الحمضي 

8 - لا يمكن التمييز بين عباد الشمس و الميثيل البرتقالي بوسط حمضي؟
- لأن لون كل منهما أحمر في الوسط الحامضي .  

9- غاز الهيدروجين أقل الغازات كثافة في (م.ض.د) ؟
- لأن الكتلة الجزيئية له (2جرام) أقل من الكتلة الجزيئية لأي غاز آخر لأن الوزن الجزيئي له يساوي ( 1 ) .

(2)

تعليلات البابين السابع و الثامن

1- تفاعل الإيثانول مع حمض الأسيتيك تفاعل انعكاسي ؟

- لأن التفاعل يسير في الاتجاهين الطردي والعكسي وتظل المتفاعلات والنواتج باستمرار  في حيز التفاعل .
CH3COOH + C2H5OH[image: image1.png]


CH3COOC2H5 + H2O
2- تفاعل حمض الهيدروكلوريك المخفف مع مسحوق الخارصين أسرع  من تفاعله مع قطع الخارصين ؟
· لأن في حالة المسحوق تزداد مساحة السطح المعرض للتفاعل فتزداد سرعة التفاعل أما في حالة القطع تقل مساحة السطح المعرض للتفاعل فتقل سرعة التفاعل .
3- لا يوجد أيون الهيدروجين منفردا في المحاليل المائية للأحماض ؟
- لأن أيون الهيدروجين الموجب ينجذب (يرتبط ) إلى زوج من الالكترونات الحرة الموجودة على ذرة الأكسجين في أحد  جزيئات الماء  ويرتبط مع جزئ الماء برابطة تناسقية .

4- صعوبة ذوبان كلوريد الفضة في الماء تبعا للمعادلة ؟
AgCl [image: image2.png]


 Ag+ + Cl -   ,     Kc=1.7 X 10-10
· لأن قيمة ثابت الاتزان ( Kc) صغيرة مما يدل على أن التفاعل العكسي هو السائد .
5- لا يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على محاليل الإلكتروليتات القوية ؟
- لأنها تامة التأين لذلك فهي لا تحتوى على جزيئات غير مفككة .

6- يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة على محاليل الإلكتروليتات الضعيفة ؟
- لأنها لا تتأين تأين تام و محاليلها تحتوى دائما على أيونات وجزيئات غير مفككة في حالة اتزان .

(3)
7- الماء متعادل التأثير على عباد الشمس ؟

- لأن تركيز أيونات الهيدروجين الموجبة] +H [ = تركيز ايونات الهيدروكسيد السالبة ] [OH- ويساوى 10-7
[H+] = [OH-] = 10-7 
8- لا يكتب تركيز الماء النقي أو المواد الصلبة النقية في معادلات حساب ثابت الاتزان ؟
-لان تركيزها يظل ثابت مهما اختلفت كميتها .                                                                                                                                                                  

9- الحاصل الأيوني للماء = 10-14
-لأن الماء مركب متعادل التأثير على عباد الشمس فيكون : 
[H+] = [OH-] = 10-7
Kw = [H+] [OH-] = 10-7 x 10-7 = 10-14
10- يزداد لون المحلول احمرارا عند إضافة المزيد من كلوريد الحديد III  للتفاعل التالي :          FeCl3+3NH4SCN[image: image3.png]


Fe(SCN)3+3NH4Cl  .
· لأنه طبقا لقاعدة لوشاتلييه .عند زيادة تركيز أحد المتفاعلات   FeCl3 فإن التفاعل ينشط في الاتجاه الذي يقلل من ذلك التأثير فيسير في الاتجاه الطردي ويتكون ثيوسيانات حديد III   لون أحمر دموي Fe(SCN)3.
11- يزداد معدل تكون النشادر عند خفض درجة الحرارة ورفع الضغط 

N2+3H2[image: image4.png]


 2NH3 + Heat
- لان التفاعل طارد للحرارة فإن خفض درجه الحرارة يجعل التفاعل يسير في الاتجاه الطردي فتزداد النشادر .
- ولأن عدد مولات النواتج أقل من عدد مولات المتفاعلات أي أن حجوم النواتج أقل من حجوم المتفاعلات. فإن التفاعل يسير في اتجاه الحجم الأقل فتزداد النشادر.
12- تزداد سرعة التفاعل الكيميائي برفع درجة الحرارة ؟
-لأن رفع درجة الحرارة تزيد طاقة حركة الجزيئات فتزداد عدد الجزيئات المنشطة وتزداد فرص تصادم الجزيئات المنشطة فتزيد سرعة التفاعل .

(4)
13- لا يؤثر العامل الحفاز على اتزان التفاعلات الانعكاسية ؟
- لأن التغير الذي يحدثه في معدل التفاعل الطردي يساوى التغير الذي يحدثه في معدل التفاعل العكسي .

14- تزداد درجة توصيل حمض الاسيتيك للتيار الكهربي عند تخفيفه بالماء بينما لا يتأثر درجة توصيل محلول حمض هيدروكلوريك بالتخفيف ؟
-لأن حمض الأسيتيك من الأحماض الضعيفة التي يزداد تأينها بالتخفيف بينما حمض الهيدركلوريك من الأحماض القوية تامة التأين . 
15- محلول كربونات الصوديوم قلوي التأثير على عباد الشمس ؟
-لأنه مشتق من حمض ضعيف مع قاعدة قوية حيث:-

1-  يتأين الماء كإلكتروليت ويعطى أيونات هيدروجين وأيونات هيدروكسيل .

2- عند إذابة كربونات الصوديوم فإنها تتفكك إلى أيونات صوديوم Na+
و أيونات هيدروكسيل OH- 
2H2O [image: image5.png]


2H+ + 2OH-                     

Na2CO3[image: image6.png]


CO3 - + 2Na+                  
Na2CO3 + 2H2O = H2CO3 + 2Na+ + 2OH- 
-لا يتكون هيدروكسيد الصوديوم لأنه إلكتروليت قوى تام التأين 

- يتكون حمض الكربونيك لأنه حمض ضعيف نتيجة اتحاد أيونات الهيدروجين الناتجة من تأين الماء مع أيونات الكربونات في المحلول 

- وينشأ من السحب المستمر لأيونات الهيدروجين اختلال في اتزان الماء وفقا لقاعدة لوشاتلييه تتأين جزيئات أخرى في الماء لتعويض النقص في تركيز أيونات الهيدروجين فتتراكم أيونات الهيدروكسيل ويصبح : 
[H+]  <[OH-]  ,  PH > 7 ,   < 7 POH , (و المحلول قاعدي). 
(5)
16- محلول كلوريد الأمونيوم حامضي التأثير على عباد الشمس ؟

- لأنه مشتق من حمض قوى وقاعدة ضعيفة ..

H2O [image: image7.png]


H+ + OH-                     

NH4Cl [image: image8.png]


 Cl- +NH4+                  
   __________________________________________
NH4Cl+H2O = H+ + Cl- +NH4OH     
-لا يتكون حمض الهيدروكلوريك لأنه إلكتروليت قوى تام التأين 

-يتكون هيدروكسيد الامونيوم لأنه إلكتروليت ضعيف مما يؤدى إلى سحب ايونات الهيدروكسيل ويختل اتزان الماء . فوفقا لقاعدة لوشاتلييه تتأين جزيئات أخرى من الماء لتعويض النقص في أيونات الهيدروكسيل وبذلك تتراكم ايونات الهيدروجين H+ ويصبح تركيز ايونات [H+] اكبر من تركيز ايونات [OH-]
PH < 7           POH > 7    ,   (والمحلول حامضي )

17- محلول أسيتات الأمونيوم متعادل التأثير على عباد الشمس ؟
- لأنه مشتق من حمض ضعيف مع قاعدة ضعيفة حيث :
H2O [image: image9.png]


H+ + OH-                     

CH3COONH4[image: image10.png]


CH3COO + NH4          

CH3COONH4+H2O = CH3COOH+NH4OH  

-يتكون حمض الأسيتيك لأنه إلكتروليت ضعيف
- يتكون هيدروكسيد أمونيوم لأنه إلكتروليت ضعيف 

- و يكون تركيز أيونات الهيدروجين الناتجة من تأين الحمض الضعيف يكافئ تركيز أيونات الهيدروكسيل الناتجة من تأين القلوي الضعيف ويكون المحلول متعادل .
PH = POH = 7 
(6)

18- ملح كلوريد الصوديوم متعادل التأثير على عباد الشمس ؟

- لأنه ملح مشتق من حمض قوى مع قاعدة قوية .

H2O [image: image11.png]


H+ + OH-                     

NaCl [image: image12.png]


Cl- + Na+                          

NaCl+H2O = H+  +Cl- +Na+  +OH-              

-لا يتكون حمض الهيدروكلوريك لأنه إلكتروليت تام التأين ] –H+  , Cl [
-لا يتكون هيدروكسيد الصوديوم لأنه إلكتروليت قوى تام التأين   [Na+ , OH-]
-وبالتالي تبقى أيونات الهيدروجين وأيونات الهيدروكسيل الناتجين من تأين الماء كما هي ( ويكون المحلول متعادل ) 
PH = POH = 7 
19- محلول كلوريد حديدIII  حامض التأثير على عباد الشمس ؟
- لأنه مشتق من حمض قوى و قاعدة ضعيفة 

H2O [image: image13.png]


3H+ + 3OH-                       3

FeCl3 [image: image14.png]


3Cl- + Fe+                      
FeCl3 + 3H2O = 3H+  + 3Cl- +Fe(OH)3              
-لا يتكون حمض الهيدروكلوريك لأنه إلكتروليت قوى تام التأين .

- يتكون هيدروكسيد الحديدIII لأنه إلكتروليت ضعيف ويؤدى سحب أيونات الهيدروكسيل من اتزان الماء إلى اختلال الماء فوفقا لقاعدة لو شاتلييه تتأين  جزيئات أخرى من الماء لتعويض النقص في أيونات الهيدروكسيل مما يؤدى إلى تراكم أيونات الهيدروجين ويصبح 

تركيز أيونات [H+] < تركيز أيونات [OH-].

PH < 7           POH > 7    ,   (والمحلول حامضي )

(7)
20- محلول نترات الأمونيوم حمضي التأثير على عباد الشمس ؟

-لأنه مشتق من حمض قوى مع قاعدة ضعيفة .

H2O [image: image15.png]


H+ + OH-                     

NH4NO3[image: image16.png]


 NO3- +NH4+                 

NH4NO3 + H2O  =  H+  + NO3- + NH4OH       
· لا يتكون حمض النيتريك HNO3 لأنه إلكتروليت قوى تام التأين.

· -يتكون هيدروكسيد الأمونيوم لأنه إلكتروليت ضعيف مما يؤدى إلى سحب أيونات الهيدروكسيد من اتزان الماء فيختل الاتزان ووفقا لقاعدة لوشاتلييه تتأين جزيئات أخرى من الماء لتعويض النقص في أيونات الهيدروكسيل فتتراكم أيونات الهيدروجين ويصبح تركيز أيونات الهيدروجين[H+]  < تركيز أيونات الهيدروكسيل [OH-]
PH < 7           POH > 7    ,   (والمحلول حامضي )

21- محلول كلوريد البوتاسيوم متعادل التأثير على عباد الشمس ؟
- لأنه مشتق من حمض قوى وقاعدة قوية .

H2O [image: image17.png]


H+ + OH-                     

KCl[image: image18.png]


 Cl- + K+                           

KCl+H2O  = H+ + Cl- + K+ + OH-                     

· لا يتكون حمض الهيدروكلوريك لأنه إلكتروليت قوى تام التأين.

· لا يتكون هيدروكسيد البوتاسيوم لأنه إلكتروليت قوى تام التأين .
· تبقى أيونات الهيدروجين و الهيدروكسيل الناتجين من تأين الماء كما هي (ويكون المحلول متعادل) .
22- يستخدم النيكل المجزأ في هدرجة الزيوت ؟
- لأنه كلما زادت مساحة السطح زاد معدل التفاعل .

23- المحاليل المائية للأمونيا لها خواص قاعدية ؟
-لأنها عند ذوبانها في الماء تعطى هيدروكسيد الأمونيوم . 
NH3 + H2O[image: image19.png]


NH4OH 
24- يزول لون ثاني أكسيد النيتروجين عند وضعه في مخلوط ثلجي ؟
-بسبب أن التفاعل ينشط في اتجاه تكوين N2O4 عديم اللون . 
2NO2 [image: image20.png]


 N2O4 + Heat
(8)
25- محلول كلوريد الهيدروجين في الماء موصل جيد للكهرباء بينما محلوله في البنزين غير موصل للكهرباء ؟
-لأن كلوريد الهيدروجين تام التأين في الماء بينما محلوله في البنزين لا يحتوى على أى ايونات .

26-  النحاس موصل إلكتروني بينما كبريتات النحاس موصل إلكتروليتى؟
- لأن النحاس يوصل التيار الكهربي عن طريق حركة الإلكترونات بينما كبريتات النحاس يوصل التيار الكهربي عن طريق حركة الأيونات .
27- لا تحفظ نترات الفضة في أوعية نحاسية ؟
- لأن النحاس يسبق الفضة في متسلسلة الجهود الكهربية فيحل محله ويتآكل النحاس.

Cu +2AgNO3 [image: image21.png]


 Cu(NO3)2 + 2Ag                           
28- بطارية النيكل كادميوم يمكن استخدامها عدة سنوات ؟
- لأنه يمكن إعادة شحنها عدة مرات لأنها من الخلايا الثانوية .

29- تتساقط الذهب و الفضة أسفل الأنود عند تنقية النحاس بالتحليل الكيميائي ؟       - لأنها لا تتأكسد . لأن جهد أكسدتها أصغر من جهد أكسدة النحاس و الحديد و الخارصين .
30- لا يستخدم دليل الفينوفثالين في الكشف عن الأحماض ؟
-لأنه عديم اللون في المحاليل الحمضية .

31- لا يؤثر العامل الحفاز على اتزان التفاعلات الانعكاسية ؟
-لأنه يقلل فقط من طاقة التنشيط و يزيد من معدل التفاعل الطردي و العكسي بنفس المقدار 
32- بطارية النيكل كادميوم قلوية بينما بطارية الرصاص حمضية ؟
- لأن الإلكتروليت هو  هيدروكسيد البوتاسيوم في بطارية النيكل كادميوم بينما الإلكتروليت هو حمض الكبريتيك المخفف في بطارية الرصاص .

(9)
33- في خلية دانيال يعتبر ساق الخارصين أنود وساق النحاس كاثود ؟

- لأن الخارصين يحدث عنده أكسدة و يصبح مصدرا للإلكترونات بينما النحاس يحدث عنده اختزال و يكتسب الالكترونات .
34- يتلون محلول كلوريد الأمونيوم باللون الأحمر عند إضافة محلول الميثيل البرتقالي إليه؟
- لأن كلوريد الأمونيوم محلوله حمضي التأثير  و PH < 7     
35- يحل الخارصين محل النحاس بينما لا يحدث العكس ؟
- لأن الخارصين يسبق النحاس في متسلسلة الجهود الكهربية .

36-يصنع وعاء بطارية الرصاص من المطاط الصلب ؟
- لأنه لا يتأثر بالأحماض .

37- لا يحل النحاس محل هيدروجين الماء أو الأحماض المخففة بينما يحل الصوديوم محل هيدروجين الماء أو الأحماض المخففة ؟
- لأن النحاس يلي الهيدروجين في متسلسلة الجهود الكهربية بينما الصوديوم يسبق الهيدروجين في متسلسلة الجهود الكهربية .
38-ذوبان ملح كلوريد الصوديوم في الماء لا يعتبر تميؤ ؟
- لأنه مشتق من قاعدة قوية Na+ و حمض قوي Cl- و هي مواد تامة التأين , و   محلوله في الماء متعادل التأثير على عباد الشمس ويحتوى على تركيزات متساوية من الهيدروجين والهيدروكسيد و  PH = 7
39- قيمه الـ  PH للماء النقي تساوى 7 ؟
- لأن تركيز أيونات الهيدروجين الموجبة  [H+]  = تركيز أيونات الهيدروكسيد السالبة [OH-]  =10-7 مول/لتر .

40- المركبات الأيونية سريعة في تفاعلاتها بينما التساهمية بطيئة ؟
- لأن المركبات الأيونية يكون التفاعل بواسطة الايونات التي تتفاعل بسرعة .بينما المركبات التساهمية يكون التفاعل بواسطة الجزيئات .
(10)
41- تعمل البطارية أثناء الشحن كخلية إلكتروليتية ؟
- لأنه يتم فيها إحداث تفاعل غير تلقائي بواسطة مرور تيار كهربي وتختزن الطاقة الكهربية  في شكل طاقة كيميائية .

42- تزداد سرعة التفاعل برفع درجة الحرارة ؟
- لأن زيادة درجة الحرارة تزيد من نسبة الجزيئات المنشطة التي تمتلك طاقة حركة تمكنها من كسر الروابط بين الجزيئات فيزيد معدل التفاعل الكيميائي .

43- استخدام مخلوط من أملاح فلوريدات كل من الألمونيوم والصوديوم والكالسيوم بدلا من الكريوليت المحتوى على قليل من الفلسبار عند استخلاص الألمونيوم من البوكسيت ؟

- لأنه يعطى مصهور مع البوكسيت يتميز بانخفاض درجه انصهاره وانخفاض كثافته مقارنة بالمصهور مع الكريوليت حتى يسهل فصل الألمونيوم .

44- يزداد معدل التفاعل بزيادة تركيز المواد المتفاعلة ؟
- لأنه كلما زاد التركيز تزيد فرص التصادم بين جزيئات المواد المتفاعلة وتزيد سرعة التفاعل .

45- صعوبة ذوبان كلوريد الفضة إلى عنصريه. تبعا للمعادلة :
H2 + Cl2 [image: image22.png]


 2HCl     Kc = 4.4x1032 
- لأن قيمة ثابت الاتزان Kc كبيرة مما يدل على أن التفاعل الطردي هو السائد 

46- لا يكتب تركيز الماء النقي أو المواد الصلبة النقية في معادلة ثابت الاتزان ؟  

- لأن تركيزها يظل ثابتا مهما اختلفت كميتها ..

47-يزداد لون المحلول احمرارا عند إضافة المزيد من كلوريد الحديد III للتفاعل التالي ؟
FeCl3+3NH4SCN [image: image23.png]


 Fe(SCN)3+3NH4Cl - 
لأنه طبقا لقاعدة لوشاتلييه عند زيادة تركيز احد المتفاعلات FeCl3 فان التفاعل ينشط في الاتجاه الطردي ] اتجاه تكوين Fe(SCN)3 احمر اللون [.
(11)
48- تزداد درجه توصيل حمض الأسيتيك للتيار الكهربي عند تخفيضه بالماء بينما لا يتأثر درجه توصيل محلول الهيدروكلوريك بالتخفيف ؟
- لأن حمض الأسيتيك من الأحماض الضعيفة غير تامة التأين ويزداد تأينها بالتخفيف . بينما حمض الهيدروكلوريك من الأحماض القوية تامة التأين .

49- الأنود هو القطب السالب في الخلية الجلفانية ؟
- لأنه يحدث عنده أكسدة ويصبح مصدرا للإلكترونات حيث تتراكم الإلكترونات على سطحه .

50- يتفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف .بينما لا يتفاعل النحاس مع نفس الحمض ؟
- لأن الحديد يسبق الهيدروجين  في متسلسلة الجهود الكهربية على عكس النحاس الذي يليه .

51-عناصر مقدمة متسلسلة الجهود الكهربية عوامل مختزلة قوية ؟
-لأنها عبارة عن فلزات جهد تأكسدها كبير فتميل لفقد الكترونات غلاف تكافؤها بسهولة .

52-يلزم التخلص من خليه الزئبق بعد استخدامها بطريقة آمنة ؟
- لاحتوائها على مادة الزئبق السامة .

53- بطارية النيكل– كادميوم قلوية .بينما بطارية الرصاص حمضية ؟
- لأن المحلول الإلكتروليتى في بطارية النيكل – كادميوم هو هيدروكسيد البوتاسيوم (قلوي) بينما في بطارية الرصاص فهو حمض الكبريتيك .

54- يفضل استخدام بطارية النيكل – كادميوم القلوية عن البطارية الجافة؟
-لأنها لا يتصاعد منها غازات تؤثر على كفاءة تشغيلها ويمكن إعادة شحنها واستخدامها لعدة السنوات .

(12)
55- بطارية السيارة تمثل خلية انعكاسية ؟

- لأنه عند إمدادها بمصدر خارجي للتيار الكهربي المستمر – جهده أكبر قليلا من الجهد الذي تنتجه البطارية – تنعكس تفاعلات الأكسدة إلى اختزال وبالعكس حيث تتحول كبريتات الرصاص إلى رصاص عند الأنود , و إلى ثاني أكسيد الرصاص عند الكاثود .
56- الجهد الكلى لبطارية السيارة 12 فولت .بالرغم من أن خلية الرصاص الحامضية المكونة لها جهدها 2 فولت ؟
- لأن البطارية تتكون من 6 خلايا موصلة على التوالي جهد كل خلية   2 فولت .

57- تحتاج بطارية الرصاص الحامضية إلى إعادة شحنها من آن إلى آخر ؟
- لأن طول مدة استعمالها يؤدى إلى انخفاض تركيز حمض الكبريتيك إلى أقل من 1.2 جم/سم3 وإعادة شحنها يؤدى إلى زيادة تركيز الحمض 

58- يمكن الحصول غاز الكلور بالتحليل الكهربي للمحاليل المائية التي تحتوى على أيون الكلوريد ؟
- لأكسدة أيونات الكلوريد عند الأنود مكونة غاز الكلور.

59- يزداد معدل تكون غاز النشادر عند خفض درجة الحرارة ورفع درجة الحرارة 
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 2NH3 + Heat
- لأن التفاعل طارد : فعند خفض درجة الحرارة فإن التفاعل يسير في الاتجاه الطردي ويزداد NH3.

- وعند زيادة الضغط فان التفاعل يسير في اتجاه عدد المولات الأقل (الحجم الأقل) فيسير في الاتجاه الطردي فيزداد النشادر .

60- لا يؤثر العامل الحفاز على اتزان التفاعلات الانعكاسية
- لأن التغير الذي يحدثه فى معدل التفاعل الطردي يساوى التغير فى معدل التفاعل العكسي . 
(13)
61- التحلل الحراري لنترات النحاس من التفاعلات التامة 
- لخروجNO2  و O2  من حيز التفاعل في صورة غازات
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 2CuO + NO2 +O2  
62- الاتزان الكيميائي عملية ديناميكية و ليست ساكنة . 
-لأن التفاعل يستمر في الاتجاهين بالرغم من تساوي معدل التفاعل الطردي و العكسي  
63- تزداد سرعة التفاعل الكيميائي بزيادة كمية المواد المتفاعلة . 
- لأنه كلما زاد عدد الجزيئات المتفاعلة زادت فرص التصادم و بالتالي تزداد سرعة التفاعل 
64- بالرغم من أن تفاعل النيتروجين مع الهيدروجين طارد للحرارة إلا أن التفاعل لا يبدأ إلا بعد التسخين . 

· و ذلك حتى تكتسب الجزيئات طاقة التنشيط اللازمة لبدء التفاعل 
65- يمكن الحصول على غاز الكلور بالتحليل الكهربي للمحاليل المائية التي تحتوي على أيون الكلوريد 

· بسبب تأكسد أيونات الكلوريد عند الأنود مكونة غاز الكلور
66- التفاعل الآتي غير تلقائي : 
Cu+2 + 2Cl[image: image26.png]


Cu + Cl2   , E = 1.02 V
· لأن (ق.د.ك) بإشارة سالبة .
67- يمكن التمييز بين خلية جلفانية و تحليلية بدلالة القوة الدافعة الكهربية . 
- إذا كانت (ق.د.ك) بإشارة موجبة تكون خلية جلفانية 

· إذا كانت (ق.د.ك) بإشارة سالبة تكون خلية تحليلية  
68- الكتلة المكافئة الجرامية للصوديوم تساوي الكتلة الذرية بينما الكتلة المكافئة الجرامية للماغنسيوم  . 
· لأن تكافؤ الصوديوم أحادي و الماغنسيوم ثنائي 

69- لا يفضل استخدام نحاس تقل درجة نقاوته عن 99.95 % في صناعة الأسلاك الكهربية . 
- حتى لا تقل قابليته للتوصيل الكهربي 
(14)
70- تزداد درجة التأين (α) بزيادة التخفيف عند ثبوت درجة الحرارة 
· حتى تظل قيمة Ka   للحمض  ثابتة 
71- يستدل على قوة الحمض من قيمة ثابت التأين 

· لأن قوة الحمض تتناسب طرديا مع ثابت التأين .

(15)
